


DM

röviden

Arcok a 09 mögött


Nagy László felvétele

A 09-nek, a posta telefontudakozójának legtöbbször csak a hangját ismerjük. Kellemes, udvarias női hangon beszél a 09, magyarul és idegen nyelven. Mikrofilmjel, telefonkönyvek segítségével minden telefonszámot, címet megmond. A 09-nek azonban nemcsak hangja, hanem arca, sőt arcai vannak. A szegedi tudakozóban a telefontudakozó mintegy 40 dolgozója felváltva teljesít szolgálatot. Hogy miért csak hölgyek? Szerintük azért, mert azt a tempót, ami ott van, férfi nem lenne képes követni...


**KIÁLLÍTÁS
AZ IKV-KLUBBAN**

Szekfi János festőművész kiállítását rendezik meg a szegedi IKV Tolbuhin sugárút 8. szám alatti klubjában. A tárlatot, mely január 28-ig tekinthető meg, ma, kedden délután 4 órakor Baczó István, az IKV főosztályvezetője nyitja meg.

**HALÁLOS
BALESET**

Szeged belterülete felől Budapest felé tartott a hét végén személygépkocsijával a 45 éves Kovács István budapesti lakos. A Budapesti út 1. szám előtti kijelölt gyalogátkelőhely közvetlen közelében éppen áttért a sáv sávból a belsőbe, amikor észrevette, hogy szemből, átlós irányban gyalogos fut át az úttészen. A gépkocsivezető nyomban fékezett, de így is elütötte az 58 éves Tóth Jánost. Szeged, Tápai útca 15. szám alatti lakost, aki a helyszínen életét vesztette. A baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

**LÁZÁR GYÖRGY
SZABADSÁGON**

Lázár György, a Minisztertanács elnöke január 10-től egészségügyi szabadságra ment.

Házasság komputerrel

Dr. Eric Riss szociológus szerint a komputer segítségével kötött házasságok eredményesebbek, mint azok, amelyek véletlen ismeretség alapján jöttek létre. Pszichológiai tesztek és elektronikus számítógéppel végzett pontos számítások alapján nyolc év alatt állítolag hétszázharminc házasságot kötöttek, és ezek közül mindössze kettő végzódött válással.

— Az emberek többsége abban hibázik, hogy először szerelmes lesz, és csak aztán igyekszik megállapítani, hozzávaló-e a másik — mondja Riss doktor.

Az ő módszere tehát nyilvánvalóan sokkal tudományosabb. Minden klienséről személyi értékelést dolgoz ki, majd azt átkódolva betáplálja a számítógépbe. Ezután a számítógép kikeresi egy olyan ellenkező nemű személy kartoniát, akinek érdeklődése, képzettsége, temperamentuma vágvai és lehetőségei ugyanolyanok. Ezután már csak a házasságekötés van hátra.

Engem azonban nem annira az a hétszázhuszonnyolc boldog házasság lepott meg, amiket Riss doktor módszerének alkalmazásával kötöttek, mint inkább az említett két válás.

Hogy hibázhatott a számítógép? Nézzük meg közelebbről az egyik

dárt a kettő közül, akiknek nem sikerült.

Mrs. Jones belén a nappaliba. — Mi történik velünk, George? Úgy érzem elidegenedünk egymástól.

— Nem tudom — mondja George. — Talán a személyi értékelésünkbe csúszott valami hiba.

— Nem egy másik nőről volt szó, George?

— Biztos, hogy nem. Talán inkább valaki egvszerűen rosszul lyukasztotta ki a lyukkártyámat. Ilvesmi bármikor előfordulhat.

— De hiszen egyforma a temperamentumunk — mondja Mrs. Jones.

— Igen, ez igaz — erősíti meg George. — És a terveink is egyformák. Mind a ketten gazdagok akarunk lenni.

— Mindketten szeretünk golfozni, szeretjük a tv-tatásos televízióátételeket — folytatja Mrs. Jones.

— Ugyanolyan főiskolán végeztem, mint te, tehát végzettségi szintkülönbségről sem lehet szó — mondja töprengve George.

— Mind a ketten ugyanazokat a könyveket olvassuk, és ugyanazt a zenét szeretjük.

— Ha elutazunk valahová mindig ugyanazokat a helyeket akarjuk megnézni, és úgy emlékszem, hogy a nvaraláson még egvszer sem veszünk össze.

— Nem, teljesen igazad van — mondja Mrs. Jones. — És eddig mindent meg is eélél, amit főztem.

— Igen, és ízlett is. Az ételekben is egyforma az ízlésünk.

— És abban is hasonlítunk egymásra, hogy mit nem szeretünk.

Például te éppúgy nem szeretsz táncolni, mint én. A szerelemben nem szereted a kalandokat, akárcsak én. És egyikünk sem tart közeli kapcsolatot a rokonaival.

— A lakás berendezését illetően sem veszekedtünk soha — mondja George —, hiszen ugyanaz a bútor tetszik mind a kettőnknek.

— És a munkád is mindig érdekelt engem — teszi hozzá Mrs. Jones.

— Tehát minden azt bizonyítja, hogy a számítógép íól adott bennünket össze — mondja George.

— De hát akkor mégis, miről lehet szó? — kérdezi Mrs. Jones.

— Nem feleltünk ki semmit? — kérdezi George.

— Nem, biztos, hogy nem. De azért engedj meg, George, hogy kérdezzek tóled valamit: szeretsz?

— Nem — válaszol őszintén George. — És te?

— Én sem — mondja Mrs. Jones.

— Akkor tehát erről van szó — mondja George. — Miért is nem gondoltam rá?

Mrs. Jones sírvafakad.

— De hiszen ez nem a te hibád, George, elvégre a számítógép sem vehet figyelembe minden apróságát...

Art Buchwald
2-7
Show-hajtás a jégen

Időjárási előrejelzés az ország területére kedd estig: Többszörre közepesen, időnként kissé felhős lesz az ég, keleten még előfordulhat jelentéktelen mennyiségű eső, hószállingózás. A nyugati, északnyugati szél többnyire élénk, napközben — főként a Dunántúlon — néha erős lesz. A szélvédett területeken kód képződik. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2, 7 fok között alakul.

**A POSTÁS
ESTE FÉL 9-KOR
IS CSENGET**

A szegedi Vörös Csillag Filmszínházban a nagy érdeklődésre való tekintettel ma, kedden és holnap, szerdán este fél 9-kor is vetítik A postás mindig kétszer csenget című kétrészes, magyarul beszélő amerikai filmet.

**BOR —
DOBOZBAN**

Olaszország, amely a klaszikus borosflaska szülőháza, ezúttal újítójént kíván jelesen: a bormelők és az exportálók követelésére a kormány engedélyezte, hogy két éves kísérleti időszakban fémdobozokban és műanyaggal bélelt kartonokban (miként nálunk a tartós tej) is forgalomba hozhassanak asztali borokat. A borivók nem lelkesednek az ötletért. „Vesztett csata a bor szempontjából, és pürroszi győzelem az utálatos edények számára” — kommentálta a hírt a legjelentősebb olasz borászati szaklap szerkesztője.

„Show-hajtás” címmel összerakott jégsportversenyt hirdetett a KISZ Központi Bizottsága, a KISZ Baranya megyei Bizottsága, a megyei testnevelési és sporthivatal, valamint a pécsi Széchenyi István Gimnázium és Szakközépiskola dr. Hajdú Gyula KISZ-szervezete.

Az első alkalommal meghirdetett, s február 19-én, 20-án megrendezendő sportakciónak a pécsi műjégpályára ad otthont. Az Edzett ifjúságért mozgalomhoz kapcsolódó rendezvényen, első sorban a középiskolások figyelmét szeretnék felhívni, érdeklődésüket felkelteni a téli sportágak iránt, amelyek feltételei egyre több városban megteremtődnek. Az országos versenyben 4 budapesti csapat, megyénként egy középfokú oktatási intézmény tanulóiból álló csapat

pat s a rendezendő megyéből két együttes mérí össze tudását.

A középiskolás diákok gyorskorcsolyázásban, jégkorongozásban, váltóversenyben dönthetik el, ki siklik leggyorsabban a jégen, ki tudja a legtöbb gölt löni a kapuba. A programok közötti szünetekben a közönség rendelkezésére áll a jégpálya, így azok a fiatalok is felkötöthetik a korcsolyacípjót, akik nem neveztek a versenyekre.

A Széchenyi István Gimnázium és Szakközépiskola jégkarnevált is szervez, jelmezversennyel, s külön értekelik a legötletesebb, legjobban bemutatott jelmezeket.

A versenyek első három helyezettjét — versenyszámonként külön-külön — sportfelszerelésekkel, oklevéllel jutalmazták.

**KERTBARÁTOK
KÖZGYÜLÉSE**

A népfront városi bizottságának és a Bartók Béla Művelődési Központnak a kertbarátok ma, kedden délután 5 órakor tartja évzáró és vezetőségválasztó közgyűlést, amelyet szóralokozó műsorral és testversennyel kötnék egybe.

**HANGLEMEZ-
BARÁTOK KLUBJA**

Beethoven IX. szimfóniájának IV. tételét Szécsi József ismerteti a hanglemezbarátok klubjának soron következő foglalkozásán ma, kedden délután fél 5 órai kezdettel a postaigazgatóság első emeleti társalgójában.

Maxim Pekingben

Párizs, Tokió, London, Brüsszel, Milánó és Rio de Janeiro után még az ide Pekingben is nyílik Maxim Étterem, jelentette hétfőn a China Daily.

A népköztársaság kikiáltása, 1949 óta, ez lesz az első nyugati étterem Kinában. Öt évig a Cardin-cég, a párizsi Maxim tulajdonosa és egy kínai vállalat közösen fogja üzemeltetni az éttermet, melynek helyét Peking utcáján jelölték ki. Az öt év letelte után a kétszintes étterem teljes egészében kínai tulajdonba kerül. A pekingi Maximot szecessziós stílusban rendezik be, a párizsi Rue Royale-on álló eredeti Maxim hasonmásaként. Cserébe hamarosan pekingi kacsa étterem nyílik Párizsban.

Pierre Cardinnek ez lesz a második vállalkozása a kínai fővárosban; pontosan egy évvel ezelőtt az Eg Tempomának parkjában butikot nyitott, ahová azonban nem utolsósorban a borsos árak miatt — csak külföldi turisták és Pekingben élő ettermek teljes egészében ki-



A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadó a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky útca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta, Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 033 — ISSN: 0133-025 X

Pályázat tervezőknek
Mozgássérültek otthona és otthonháza

Országosan mintegy 260 ezerre tehető a mozgássérültek száma, akik éppen úgy, mint a teljesen ép, egészséges emberek, jogosan igénylik a társadalmi-közöségi kapcsolatokat, részt kérnek a társadalmilag hasznos tevékenységekben, a munkából, s a helyváltoztatást akadályozó állapotuk ellenére is a lehetőségekhez képest teljes életet kívánnak élni. Jelenleg az idős korúak szociális otthonaiban, más mozgássérültektől elkülönülve élnek, s ott nem rendelkeznek a célszerűen szervezhető életvitel feltételeivel. Helyzetükön változtat majd a szociális otthoni és otthonházi ellátás, amelyben később részesülhetnek a családi gondoskodást nélkülöző 18 éven felüli és nyugdíjkorhatáron

aluli súlyos mozgássérültek. Ennek érdekében hirdetett országos pályázatot az ÉVM, az Egészségügyi Minisztérium, a Fővárosi Tanács, a SZOT és az Egészségügyi, Beruházási Vállalat a mozgássérültek szociális otthonának és otthonházának megtervezésére. Az elképzelések szerint első sorban a VII. ötéves terv egészségügyi beruházási programjában számolnak ezekkel az új típusú létesítményekkel, ám a pályázatra beérkező legjobb javaslatok, tervek alapján még a jelenlegi tervidőszakban megkezdődhet egy-egy mintaház — a fővárosban a mozgássérültek otthonházi prototípusának, vidéken pedig a mozgássérültek szociális otthoni mintapéldányának — építésére.

A pályázóktól azt kéri, hogy 150 személyes szociális otthonot és 20-30 lakóegységgel rendelkező otthonházat tervezzenek.

A pályázat kiírását az ÉVM építészeti és településfejlesztési főosztályán vehetik át az érdeklődők. A terveket legkésőbb május 2-ig kell postán elküldeni az Egészségügyi Beruházási Vállalatnak. A legjobb munkák díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő. A bíráló bizottság május végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. Ennek alapján választják ki azokat a legjobb és gazdaságos megoldásokat, amelyek szerint elkészíthetik az első mintaházak terveit.

